# 海南矿业股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2025-001

投资者关 系活动类 别	□特定对象调研		
	□ □ 媒体采访	□业绩说明会	
	□新闻发布会	√路演活动	
	□现场参观	□电话会议	
	□其他	_	
参与单位	新华资产、英大保险、康泰资产、容光投资、中兵投资、财通基金、东兴基金、华商基金、首钢基金、财信证券、平安证券、上海半夏投资、鸿运私募基金、逐光私募基金、上海嘉世私募基金、宁波三登投资、阳光资产、平安银行、上海昭云投资、淮海天玺投资等机构投资者及个人投资者		
	海通证券、国泰君安、申万宏源、国投证券、中信证券、东吴证券、浙商证券、广发证券、国信证券、华福证券、天风证券、国金证券等分析师		
	(排名不分先后)		
时间及主	2025 年 1 月 7 日 14:00-16:00 阿曼项目交割投资者交流会		
题			
地 点/沟通方式	北京希尔顿酒店、进门财经/线下+线上会议		
上市公司参与人员	海南矿业副董事长、总裁		滕磊
	海南矿业副总裁、洛克石	油轮值首席执行官	董树星
	海南矿业副总裁、董事会	秘书	何 婧
	海南矿业副总裁、洛克石	油联席首席执行官	房文艳
	海南矿业总裁助理、投资	董事总经理	张 雷
投资者关 系活动主 要内容介 绍	一、交流概况: 1月7日,海南矿业在北京以线上线下相结合的方式举办阿曼油田项目交割投资者交流会,海南矿业副董事长、总裁滕磊先生,副总裁、洛克石油轮值首席执行官董树星先生,副总裁、董事会秘书何婧女士,副总裁、洛克石油联席首席执行官房文艳女士,总裁助理、投资董事总		

经理张雷先生出席会议,针对阿曼项目交易历程、储量及勘探增储规划以及投后整合等方面与投资者展开交流。

#### 交易历程与标的公司情况

2024年9月13日,海南矿业披露了《海南矿业股份有限公司关于全资子公司拟全面要约收购 Tethys 0il AB 暨对外投资公告》,公司全资子公司洛克石油于2024年9月13日向在纳斯达克斯德哥尔摩证券交易所上市的特提斯公司的全体股东发出现金收购要约,拟要约收购标的公司不低于90%的股份,包括可能要约收购标的公司100%的股份,使得标的公司退市。

截至 2024 年 12 月 30 日,全面要约收购 Tethys 0il AB 股份结算及交割工作已全部完成,洛克石油持有特提斯公司 2904 万股股份,约占特提斯公司股份总数的 90.003%,交易总对价为 17.05 亿瑞典克朗,约合 1.56 亿美元。若折合 100%股权计算,交易对价为 1.73 亿美元,相比特提斯公司的净资产 2.58 亿美元大幅折价 33%。同时,纳斯达克斯德哥尔摩证券交易所已审批通过特提斯公司的退市申请,特提斯公司将于2025 年 1 月 10 日正式退市。洛克石油还将根据瑞典公司法完成对特提斯公司剩余股份的强制赎回流程。

特提斯公司是一家石油勘探和生产公司,拥有成熟的运营管理和技术团队,在陆上石油勘探和开采方面积累了超过 20 年的丰富经验,其核心资产为位于阿曼的 4 个陆上油田的权益,油田面积合计约 6 万平方公里,约占阿曼国土面积的 18%。特提斯公司资产状况良好,且核心项目为在产油田,估值合理,勘探项目具有较强成长性,投资价值彰显。

阿曼是中东及全球重要的产油国,也是中国"一带一路"政策的友好合作伙伴,中国为其最大的贸易伙伴和原油出口国。标的公司在阿曼的石油合同系采用产品分成模式,合同者在成本回收后的分成比例为20%至30%不等。

#### 储量及勘探增储规划

特提斯公司在阿曼的 3&4 区块油田为在产区块,2023 年权益产量为 320 万桶,2024 年上半年日均权益产量约为 7860 桶。截至 2023 年末,特提斯公司经审计的原油权益 2P 储量约为 2170 万桶,交易完成后洛克石油的原油 2P 净权益储量将提高约 123%,油气储量规模将获得接近 50%的增长,净权益储量由 2230 万桶当量扩大至 3269 万桶当量,原油资产占比接近 60%,公司油气业务规模将得到大幅提升。

特提斯公司在阿曼共有 4 个陆上油田的权益,近 90%的区域尚未进入开发阶段,增储上产潜力巨大,另公司五个区块天然气资源潜力也是高的。

3&4 区块当前的开发主要集中在 Barik 和 Buah/Khufai 区域,但

Barik 区域仍有进一步评价的机会,有助于稳产和增产。2025年3&4区块计划新增开发井36口,勘探、评价井11口,预计2025-2028年期间该区块产量将相对稳定,平均日产量可达7800-8000桶/天,年产量约为285万桶-300万桶。

56 区块的开发方案已获得阿曼政府的批准,目前正在组建作业团队并评估优化开发方案。2025 年的主要工作包括商务招投标、井场和道路建设以及地面处理厂的租赁建造,预计今年年底投产,权益产量约为1200-1800 桶/日,2026 年及随后几年是建产阶段。

49 区块方面, 洛克石油将利用其在非常规油气田上的经验, 重新评估 2020 年所打的测试井完整性, 目前正在进行同步招标和压裂工作。

58 区块在 12 月份完成了一口井的测试,有待进一步分析决策,预 计 2025 年下半年计划申请进入勘探二期。

阿曼本地团队对盆地的专业认识与洛克石油不同类型油气田的成功开发经验将形成很好的互补,有信心通过双方合作优化勘探开发方案,在现有生产计划的基础上提高在产油田产量,增加勘探油田储量,并探索未来阿曼区块天然气开发规划。

### 投后整合展望

此次收购特提斯公司不仅标志着公司国际化战略的持续推进,将业 务板块拓展至中东,提升国际化运营能力,还为未来发展提供了更广阔 的空间,同时还优化了以洛克石油的资产结构,显著提升原油资产的比 重,增强公司的盈利能力。

特提斯公司所持有的在产区块油田合同期限不低于 16 年,而勘探区块油田在开发方案获得批准后,其合同期限也均不低于 15 年。随着阿曼项目油田资产的全面注入,极大地延长了洛克石油油气资产组合的整体生命周期,确保了现有项目的平稳过渡和产量的接续,为公司的中长期可持续发展奠定了坚实基础。

#### 二、交流的主要问题与回复:

1、公司近年投资并购项目持续落地及建设项目持续推进,在资金方面如何安排?

公司得益于近几年主营业务较好的经营性净现金流及多元化融资安排,目前的并购和在建项目均有充裕的资金保障。

并购和在建项目资金安排包括:通过非公开发行募资用于铁矿项目建

设、获批低息的银行贷款用于氢氧化锂项目建设、并购增资款项用于马里

锂矿建设、拟申请海外俱乐部贷款支持洛克现金收购阿曼项目、通过发股 买资产及配套融资的方式收购莫桑比克锆钛矿项目。

从未来公司持续成长及发展角度考虑,我们期望能持续提升市值,在 股价满足非公开发行的条件后利用资本市场进行直接融资;同时,我们近 三年资产负债率约 40%,在债权融资端仍有一定的加杠杆空间。

# 2、公司如何协同管理已在全球多区域投资布局的多品种矿产资源及能源项目?

第一在项目投资决策阶段,公司优先选择成熟在产的项目进行投资, 这类项目的管理体系、经营指标、人员安排和过往业绩都是可见的,为投 后管理减轻了压力;第二在投资并购的资源品种方面,公司会考虑并购项 目与公司现有业务板块的协同性,例如,马里锂矿项目可以借鉴铁矿业务 采矿、选矿及勘探方面的技术和管理经验及人才,阿曼项目则可以利用洛 克公司在生产管理上的经验;第三在投后整合与优化方面,公司会进行内 部整合,包括管理体系、授权体系和激励体系的优化。

公司主要从以上三个方面推动具有协同效应的投资并购,也争取做好投后管理并持续创造价值。

#### 3、阿曼项目收购后的利润计算方法是怎样的?

阿曼项目 3&4 区块的利润计算可以按照油价减去完全成本后,再乘以 权益比例来算。项目层面的生产成本和折旧摊销大约 30 美元/桶,总部费 用和摊销成本约 10 美元/桶,完全成本可大致按照 40-45 美元/桶计算。3&4 区块特提斯公司当前在项目的净权益比例为 52%。

## 4、公司哪个资源品种会成为短期战略重点及对各板块(铁矿、油气、锂)的发展规划?

公司目前已布局的资源品类和近期并购的项目都是围绕战略性矿产资源,包括铁矿、油气及锂板块和锆钛矿等矿产品种,多元化品种类型的上游矿产公司具有抗周期波动风险能力强的特征,公司规划未来能够各板块均衡发展,也就是都要注重降本增效、产量极致增长。

目前三个板块处于不同的发展阶段,新能源板块近期重点是快速建成 投产创造现金流;铁矿石板块通过精益管理等手段抵抗市场价格波动风险。 争取保持利润稳定;油气板块通过内生增储上产和外延并购的手段,一方 面致力于实现产量增长,另一方面争取延长油气资产的服务期。

公司将根据每个板块自身的特点、所处周期的阶段以及公司发展的特点,在不同时期有不同的侧重点。

#### 5、海矿投资战略近期的并购重点是什么,以及为什么聚焦战略性资源?

近期的并购主要围绕国家战略性资源方向进行,重点关注的战略性资源包括战略性能源矿产(如石油、天然气)和战略性金属矿产(如铁矿、锂矿、锆钛矿等)。国家战略性资源更多地考虑了中国产业发展需求以及较高的海外依存度,我们聚焦战略性资源是因为这些资源对中国经济具有重要性和战略意义。

### 6、在运营中东油田项目时是否可能遇到经营性风险,以及公司如何应对这些风险?

在进行战略性稀缺资源并购时,公司会认真分析地缘政治环境、资源 条件及市场格局。选择像阿曼这样的国家进行投资,是因为其资源潜力较 大、政治经济环境相对稳定,并且拥有优质的资源区块和良好的投资机会, 此外,阿曼也是"一带一路"国家,与中国保持多方面的良好合作。

公司在综合评估阿曼项目的资源禀赋及相对较低的地缘政治风险的情况下,结合洛克自身的运营能力和当地团队优势,认为可以实现稳定运营和持续的投资回报。此外,阿曼的油气运营市场较为成熟,当地技术人才和油田服务可获得性较高,有利于后续经营扩张工作的展开。

# 7、洛克原有的作业管理经验能为此次阿曼陆上油田的运营带来哪些赋能?

选择收购特提斯公司,主要看中其勘探和获取资源的能力,同时认识 到其在产区块为非作业者,洛克担任作业者的运营管理经验,有较强的项目交付能力。 洛克在非常规稠油开发和油田综合开发能力上富有经验,并计划将这些经验应用到阿曼的项目中。洛克在渤海湾赵东油田积累了丰富的注水开发、精细油藏管理经验,特别是针对3&4区块这种已生产十年到了生产中期的油田,通过合理注水开发、精细油藏管理提高采收率。此外,洛克鉴于八角场的开发经验具备陆上油气田快速开发上产的地面设施建设能力,对阿曼项目56区块快速开发有很大帮助。

海矿及洛克还将提供成功的投后管理经验、技术投入以及人才、资金及下游市场等资源的整合赋能。

### 8、关于阿曼油田后续区块的开发节奏及开发成本计划如何

根据特提斯现有管理层的目前计划,2025年3&4区块资本开支约5000万美元,56区块资本开支约1100美元,56区块整体预计3-5年完成整个开发方案,逐年投资呈下降趋势,第一年主要集中于区块的基础设施建设,但56、58和49区块都靠近已有的主要管道基础设施,有利于节省开发成本及快速上产。

油田开发是一个长期过程,开发节点的选择和节奏不仅基于当前油价,还考虑项目的成熟度、基础设施条件以及长期发展规划。如 56 区块后续开发将根据第一期完成后的进展逐步优化推进。58 区块及 3&4 区块现有生产区之外的部分相对早期,需要重新做地震解释和重新认识,将资源从 2C 变成 2P,提升储量的确定性、可采性及商业价值。

## 9、油价变动对阿曼项目有何影响,公司如何应对未来可能出现的油价下行?

在阿曼地区没有暴利税,因此当油价上涨时,公司能拿到全部上行空间的收益,而油价下跌的风险则是对等的,所以该项目具备较大的弹性。阿曼项目的抗风险能力较强,全成本约为 40 多美元/桶,属于中等偏下水平。公司已做好通过套期保值对冲风险、根据市场价格调整产量和资本开支计划等准备,从现金流角度确保企业持续经营。

从洛克过往的油田项目管理作业经验成果来看,洛克执行的两个油田项目(一个在产 20 年,一个在产 10 年)的加权平均实现油价均接近 70

美元/桶,这表明尽管油价会经历高低波动,但跨越周期来看,实现油价 趋向于稳定在70美元/桶左右。阿曼油田各区块的合同期约20年,具备 跨越油价周期的能力,从长周期来看具有一定的安全垫。

#### 10、3&4 区块使用伴生气发电后,是否还有降本空间?

使用伴生气发电本身就是一个资源再利用的机会,可以避免资源的浪费。在过去油价较高的时候,使用柴油发电的成本确实较高,而使用油田伴生气发电,基本上可以视为原材料端免费,从而显著降低了成本。虽然项目还涉及发电机租用、转化设备等投资费用,但整体而言,降本效果预计将是明显的。

除了降本效果,使用伴生气发电还有环境方面的收益。如果伴生气被 点燃排放(如中东地区惯用的火炬燃烧排放方式),会产生大量的温室气 体,对环境造成负面影响。因此,使用伴生气发电不仅有助于降低成本, 还能减少碳排放,对环境产生积极影响。

### 11、56 区块 2025 年预计可以贡献几个月的产量?

56 区块的开发目前处于初步阶段,基于特提斯公司目前管理层现有估计,预计在 2025 年年底将有三口井投产,2025 年产量水平约 1200-1800 桶/天。

洛克完成对特提斯的全面管控后可能会重新评估实际开发方式,考虑 更合适的集约式开发模式以提高运营效率,目前尚未完全确定 56 区块 2025 年具体能贡献多少个月的产量,因为还有一定的优化空间。

附件清单	
(如有)	

无

填报日期

2025年1月15日